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Tarih              : 16.03.2019 

Sayı                : 2019-09 

Konu              : Vergiye Uyumlu Mükelleflerin %5’lik Vergi İndiriminde Dikkate Alınacak Borç 

Tutarının Tespiti  

  

  30.01.2019 tarihli ve 30671 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan, 18.01.2019 tarih 7162 sayılı 

Kanununla 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun Mükerrer 121’inci maddesinde düzenlenen “Vergiye 

Uyumlu Mükelleflere %5‘lik Vergi İndirimi” uygulamasında dikkate alınacak borç tutarının tespitine 

yönelik açıklamaların yer verildiği 307 Sıra No.lu Gelir Vergisi Kanunu Genel Tebliği 15.03.2019 tarih 

30715 sayılı Resmi Gazete’ de yayımlanmıştır. 

 

 Kanuna göre; 

  

 2018 yılına ilişkin olup 2019 yılında ve sonraki dönemlere ilişkin verilecek gelir ve kurumlar vergisi 

beyannamelerinde vergi indiriminden faydalanılıp faydalanılamayacağının tespitinde her bir 

beyanname itibarıyla 250 TL’ye kadar yapılan eksik ödemeler, vergi indirimi uygulanmasını 

engellemeyecektir,  

 İlgili vergi kanunu gereğince tecil edilerek, şartların gerçekleşmesi halinde terkini gereken vergilerin, 

terkin için gerekli şartların sağlanamaması durumunda, kanunlarında öngörülen tecil sürelerinin 

bitiminden itibaren 15 gün içinde ödenmesi halinde, tahakkuk eden vergilerin süresi içerisinde 

ödenmiş olması şartını ihlal sayılmayacağından vergi indirimi uygulanabilecektir. 

  

Ayrıca 08.03.2019 tarihli Gelir İdaresi Başkanlığı’nın duyurusuna göre; 

  

 Vergiye Uyumlu Mükelleflerin Gelir/Kurumlar Vergisi Beyannamelerini vermeden önce %5’lik 

vergi indiriminden faydalanıp faydalanmayacaklarına ilişkin sorgulama yapmalarına imkan 

veren; Gelir İdaresi Başkanlığının ivd.gib.gov.tr adresindeki İnteraktif Vergi Dairesinde yer 

alan "Sorgulamalar" sekmesi uygulamaya açılmış olup, Kurumlar vergisi mükellefleri için söz 

konusu sorgulama ekranı beyan dönemi başlamadan önce (1 Nisan) kullanıma açılacağı, belirtilmiştir. 
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